
Экологическая акция для детей групп старшего дошкольного 

возраста "Мусор Земле не к лицу!" 
 

 

Цель: формирование ответственного отношения к окружающей среде. 

Задачи:  

- формирование системы знаний об экологических проблемах современности 

и пути их разрешения; 

– формирование мотивов, потребностей и привычек экологически 

целесообразного поведения и деятельности, здорового образа жизни; 

– развитие системы интеллектуальных и практических умений по оценке 

состояния и улучшению окружающей среды своей местности. 

 

Ход мероприятия. 

 

Зал украшен картинами детей на тему «Берегите природу». На экране 

высвечивается картина: мальчик и девочка на фоне цветущего земного 

шара. Входят мальчик Паша и девочка Вика.  

 

Вика: Здравствуйте, ребята. Я – Вика. Я люблю природу и всегда стараюсь 

сделать так, чтобы вокруг было чисто и красиво. 

Паша: А я – Паша. Я тоже люблю природу и стараюсь охранять ее от 

загрязнения и повреждения. 

Вместе: А вы любите природу? 

Вика: Мы пришли к вам не просто так. Мы ходим по всем детским садам и 

учим ребят, как нужно относиться к природе, чтобы она тоже нас любила и 

дарила свои дары. 

 

Звучит приятная музыка 001 – звуки природы, на экране появляются 

картины природы. 

 

Вика:  

У природы живые краски, 

Миллионы лучистых соцветий, 

Для чего чудеса из сказки, 

Если в жизни их можно встретить? 

Паша: 

Всё хорошее в людях – из детства! 
Как истоки добра пробудить? 
Прикоснуться к природе всем сердцем: 
Удивиться, узнать, полюбить! 



 

Вика: Ребята, как вы думаете, что дает человеку природа?  (ответы детей). 

Да, природа дает человеку и воду, и воздух, и свет, и тепло, и питание. Все 

то, что необходимо человеку для жизни, дает именно природа.  

Вика: Что может случиться с природой, с человеком, если не соблюдать 

чистоту, не следить за растениями, убивать животных? (Ответы детей). 

Паша: А давайте, проверим, как вызнаете, правила защиты природы. Я буду 

зачитывать вопросы, а вы на них отвечаете только ДА или НЕТ. 

 

Игра «Да-Нет»  

- Воду грязную солью я в речку быструю? 

- С берега бумажки и стекло соберу в пакет бегом? 

- Костер в лесу окапаю я и водой скорей залью? 

- Буду в речке я стирать, мыло, порошок в реку добавлять? 

- Все бутылки, банки и бумажки после отдыха в лесу я с собою унесу? 

- Буду по лесу гулять и все ветки по пути ломать, на поганки наступать?  

- Если на траве огонь увижу, то скорее взрослым сообщу, их на помощь 

позову? 

 

Паша: Все, что вы говорите, верно, ребята. Люди могут помочь природе. 

Главное, чтобы у каждого человека было желание сохранить это великое 

богатство. 

Раздается громкий плачущий рык медведя 002. 

Вика: Что случилось, как вы думаете? Ответы детей. Посмотрите, сам 

медведь, хозяин леса, к нам пожаловал. (медведь выходит под медленную 

музыку 003) 

Паша: Это ты кричал Михайло Потапыч? Что случилось? 

Медведь: Сил никаких нету! Куда не ступишь, там, то пакеты, то бутылки 

разбитые валяются. Коренья да ягоды найти не возможно! (рычит)  

Паша: Успокойся, Мишенька. Мы тебе поможем! Сейчас вместе с ребятами 

мы сделаем рекламу «Берегите лес!» и разместим ее в интернете. Люди 

посмотрят эту рекламу, и станут меньше наносить вред лесу и животным, 

которые в нем живут.  

Вика: А рекламу мы сделаем в виде флешмоба. Вставайте, ребята в 

рассыпную. Мы будем танцевать, а вы за нами повторяйте движения. Ольга 

Александровна будет нас снимать. 

 

Флешмоб «Берегите лес!» 004 

 

Медведь: Ох, спасибо вам, ребята. Я очень буду рад, когда вашу рекламу 

увидят все люди, и станут бережно относиться к жителям леса. Пойду скорее, 

расскажу эту новость зверям. (уходит под музыку 005) 



Паша: Ребята, давайте все вместе будем оберегать нашу природу, очищать 

нашу планету от мусора. Вы знаете, что если мы бросим на землю бумагу, 

она разложится и превратится в полезное вещество через 2 года. Если бросим 

консервную банку, то она будет перегнивать целых 70 лет, а оставленный 

вами полиэтиленовый пакет будет лежать в земле несколько веков! Осколки 

стекла или бутылки могут вызвать пожар, т.к. через них солнце нагревает 

сухие травинки, и они от этого загораются. А еще эти осколки очень острые. 

Они могут прорезать сапоги, и вы можете поранить ногу. А представляете, 

как эти осколки могут поранить лапу животного.  

 

Презентация «Зеленое сердце Земли» 006 

 

Вика: Да, очень опасным становится мусор для растений, животных, 

воздуха. Именно поэтому необходимо после отдыха в лесу, на озере, реке 

собрать после себя весь мусор и выбросить его в мусорный бак. Но не все 

делают так. Поэтому неравнодушные к природе люди придумали проводить 

акцию “Очистим планету от мусора!” Люди-добровольцы очищают от 

мусора территорию леса, озера, возле которых живут. Вот и мы вам 

предлагаем поучаствовать в такой акции. Стать добровольцами и очистить 

территорию детского сада, чтобы наш детский сад, трава и деревья, которые 

возле него растут стали чище и красивее. (дети уходят одеваться в группу) 

 

Герои и дети встречаются на улице, возле крыльца детского сада. 

Появляется Баба-Яга. 

 

Баба-Яга: А чего это вы тут собрались? Мусор собирать? Ха-ха-ха. Я – Баба-

Яга, никогда мусор не собираю. Он сам исчезает. Не исчезнет – столкну в 

сторонку. Пусть лежит, гниет. Зачем его собирать, разве он кому-то мешает? 

Смотрите, как красиво получается (разбрасывает разноцветные фантики). 

А ветер подует, они еще, как вертолётики, красиво полетят. 

Вика: Баба-Яга, разве ты не знаешь, что бумажки будут на земле лежать 

целых два года, пока не превратятся в полезное вещество. А горы мусора 

вызывают интерес у крыс и мышей. Как заведутся крысы возле твоей 

избушки, как съедят все твои продукты. 

Баба-яга: А я их бутылками забросаю (разбрасывает из мешка старые 

пластиковые бутылки и крышки).  Пусть теперь попробуют подойдут. 

Паша: Ну, Баба-Яга. Посмотри, что ты наделала. Теперь растения расти не 

смогут, потому что пластик не пропускает воздух, от этого растениям будет 

жарко, и они станут вянуть. А сама пойдешь и запнешься за бутылку, 

упадешь, шишку набьешь.  

 



Баба-Яга: Да, ну. Я их перешагну (запинается за бутылку и чуть не 

падает). Ой, и правда чуть шишку не набила. Что же делать?   

Вика: Ребята, что же делать Бабе –Яге с мусором? 

Паша: Поможем Бабушке-Яге убрать весь мусор с территории детского сада. 

Но чтобы нам было интересно, сделаем это, играя. На площадке разложены 

цветные обручи. В них лежат предметы – синяя крышка, оранжевая крышка, 

зеленый фантик, желтый фантик. Задача каждой группы выбрать и собрать в 

обручи такие же предметы. «Фантазёры» собирают зеленые фантики, 

«Любознайки» - желтые фантики. «Ручеек» собирает оранжевые крышки, 

«Звездочки» - синие крышки. 

Игра «Найди такой же»  007 

Вика: Посмотри Баба-Яга, как мы быстро и весело собрали весь мусор. 

Баба-Яга: Правда, было очень интересно! Я и не знала, что собирать мусор 

может быть так весело. И сейчас, можно ходить и не бояться, что за что-

нибудь запнешься, упадешь. И всю-всю дорожку видно. Стало красиво! Я 

никогда больше не буду разбрасывать мусор. Буду сразу собирать его в 

мусорное ведро.  

Вика: Какая ты молодец, Баба-Яга. Похлопаем, ребята, Бабушке-Яге, 

похвалим ее.  

Баба-Яга: Ой, мне так приятно. Спасибо вам, ребята. Я обязательно буду 

следить за чистотой своего леса. Теперь мне пора возвращаться домой, 

рассказать о случившемся лешему.  

Вика: Милая Бабушка-Яга, сфотографируйся с нами. Нам память останется, 

и ты фотографию с собой унесешь. (общее фото) 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


